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CONSIGLIO COMUNALE DEL 26.09.2019 

Interventi dei Sigg. consiglieri 

Comunicazioni 

 

 

Presidente  

Comincio con una comunicazione d’ufficio che è quella che noi comunichiamo 

normalmente quando ci sono dei prelievi dal fondo di riserva, ci sono state due 

delibere di prelevamento dal conto di riserva, la delibera 110 del 27.6.2019 e la 

delibera 147 del 12.9.2019; entrambe riguardavano lo stesso argomento ma 

sotto aspetti diversi: la delibera 110 era un’integrazione a un capitolo per 

l’adeguamento al regolamento sulla privacy, voi sapete che è obbligatorio fare 

anche questo adeguamento, quindi c’è un professionista incaricato a questo e 

c’era un’integrazione del capitolo di 7.000 euro, e l’altra, la 147, probabilmente 

gli uffici non erano al corrente del fatto che il tutto era più IVA e quindi ci sono 

3.000 euro che non i 3.000 euro del 7.000 ma sono i 3.000 del 7.000 più quello 

che c’era già sul capitolo. Quindi questa è la comunicazione ai sensi dell’art. 26 

del regolamento di contabilità.  

Io passerei a questo punto la parola al Sindaco per le comunicazioni, ripeto che 

i tempi sia quelli utilizzati da me che quelli utilizzati dal Sindaco non vengono 

conteggiati nei tempi delle comunicazioni. Prego, signor Sindaco. 

 

Sindaco 

Grazie signor Presidente, buonasera a tutti, benvenuti a questo consiglio 

comunale subito dopo le vacanze estive. Apro purtroppo con una brutta notizia 

e chiedo a voi di condividerla. La nostra comunità è stata toccata da un brutto 

fatto, un tragico incidente ha provocato la morte di Giuseppe e di Nicole 

Pennacchio. Il 21 di settembre abbiamo indetto il lutto cittadino nel giorno del 

funerale e naturalmente siamo vicini alla mamma Consiglia La Malva, alla 

piccolina rimasta e alla loro famiglia. Io proporrei tutti insieme un minuto di 

silenzio per le vittime, se ci alziamo in piedi.  
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La seconda comunicazione che faccio sono le dimissioni dell’assessore Loparco. 

Vi leggo la comunicazione di remissione dell’incarico che mi ha inoltrato l’ex 

assessore. Con questa mia lettera signor Sindaco desidero confermarle le 

difficoltà che nei mesi passati si sono via via aggravate nell’assolvimento delle 

svariate importanti deleghe che mi ha conferito poiché i miei impegni da 

dirigente sportivo sono rapidamente aumentati, impegni che mi hanno portato 

ad essere assente dal Comune anche per più giornate impedendomi di svolgere 

le incombenze legate all’assessorato con la dedizione che reputo necessaria e 

che ha sempre contraddistinto la mia presenza in Giunta negli anni passati. In 

alcune occasioni ho già avuto modo di farle presente le crescenti difficoltà 

anticipandole che avrei prima o poi dovuto affrontare il problema e prendere 

una decisione in merito. L’avvio della stagione calcistica e gli eventi ad essa 

collegati, promozionali per lo sviluppo sul territorio, che caratterizza il mio 

impegno come coordinatore regionale Piemonte e Valle d’Aosta del settore 

giovanile scolastico della F.G.C., mi vede costretto, seppure a malincuore ma 

per correttezza, a rimettere nelle sue mani le deleghe conferitemi rassegnando 

le mie dimissioni da assessore. La ringrazio per la fiducia che mi ha confidato e 

che merita da parte mia altrettanta correttezza nei suoi confronti e in quelli dei 

colleghi della Giunta e dei consiglieri della nostra maggioranza che guardano 

agli assessori come riferimento non solo operativo ma di supporto con la loro 

disponibilità, cosa questa che comporta tempo e presenza che io purtroppo in 

questo periodo non ho la possibilità di mettere a loro disposizione. Con stima e 

amicizia le porgo i miei saluti. 11 settembre 2019.  

Io ho già detto grazie all’assessore Loparco, lo ringrazio nuovamente, lo 

ringrazio anche perché nel mese di agosto è rimasto con noi e praticamente ha 

consentito a tutti gli altri assessori di poter andare in ferie. Quindi grazie 

Luciano, perché Luciano è un amico, grazie per il lavoro svolto.  

Questo è, grazie ancora. Le deleghe al momento le tengo per me, questa è 

naturalmente doveroso dirlo, quindi al momento le deleghe che erano in capo 

all’assessore Luciano Loparco le tengo io in attesa poi di valutare e di verificare. 

Successivamente abbiamo augurato ai nostri bimbi e alle famiglie un buon 

inizio della scuola quindi un buon anno scolastico. Sappiamo che è 

incominciato bene quest’anno scolastico e speriamo che prosegua così per tutto 
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l’anno. Altrettanto sono state intense le attività delle nostre associazioni che 

come ogni anno incominciano a settembre e ci riportano nella realtà. 

Nella giornata del 7 di settembre c’è stata la giornata della FIDAS con la sfilata 

la premiazione ai donatori, la cena sociale, quindi la loro è un’azione di grande 

attività sociale, donare il sangue vuol dire donare la vita ad altre persone o 

consentire comunque ad esse di vivere. Il 20 di settembre al Teatro Pertini c’è 

stato un concerto gratuito tenuto dal Coro Lorenzo Perosi; il 20 di settembre 

abbiamo intitolato la nostra biblioteca informa, l’abbiamo intitolata in forma 

ufficiale perché già nel 2013 era stata intitolata ma non avevamo avuto 

l’occasione per poterla ufficializzare a Carlo Maria Martini, persona che ha 

passato l’infanzia nella città di Orbassano e vi leggo le motivazioni che già nel 

2013 la Giunta aveva addotto. L’atto di Giunta la deliberazione di Giunta la 

n.174 dell’11.10.2013, naturalmente evito la premessa, quindi la volontà, udita 

la proposta, di intitolare la nuova biblioteca civica a Carlo Maria Martini, 

Cardinale, nato a Torino il 15 febbraio 1927 e morto a Gallarate il 31 agosto 

2012, che trascorse l’infanzia e l’adolescenza a Orbassano. Arcivescovo di 

Milano dal ‘69 al 2002 eminente figura del mondo culturale, autore di 

numerose opere letterarie tradotte in lingue e diffuse in tutto il mondo e 

biblista di fama internazionale. Quindi per la sua alta statura morale ed 

intellettuale in considerazione del legame della sua famiglia e suo personale 

con la città di Orbassano gli abbiamo intitolato la biblioteca.  

Il 18 settembre sono ripresi gli appuntamenti dei martedì della salute e il tema 

trattato è stato il tumore al seno, quindi un tema molto importante, abbiamo 

ricominciato con gli appuntamenti. Al momento queste sono le comunicazioni. 

Grazie. 

 

Presidente 

Grazie signor Sindaco, aggiungo solo una cosa per chi fosse interessato come 

tutti gli anni facciamo la cena del Sedano Rosso, se non sbaglio l’11; anche 

quest’anno come l’anno scorso la cornice è bellissima è quella del parco di 

Stupinigi, quella della palazzina di Stupinigi, quindi è una serata molto bella, 

dove ci sarà la possibilità di apprezzare anche di fare una serata all’interno di 

una palazzina storica che rappresenta un momento importante della nostra 
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storia della nostra cultura, del nostro territorio. Poi il 20, se sbaglio Stefania 

correggimi, c’è la giornata del Sedano Rosso con le relative manifestazioni di 

piazza. C’è anche la corsa podistica che ormai da anni facciamo in occasione 

del Sedano Rosso che ha una grande partecipazione, ormai è diventato un 

appuntamento per tutti gli amanti della podistica che tutti gli anni partecipano. 

Siamo entrati ormai in quel circuito mentale dove gli appassionati del podismo 

vengono ormai in massa. Quindi se siete interessati a partecipare presso la 

segreteria del Sindaco o presso lo sportello del cittadino c’è la possibilità di 

prenotarsi per la cena dell’11. È indispensabile assolutamente prenotarsi, non 

ci si può presentare sul momento per ovvi motivi di organizzazione.  

Io andrei avanti a questo punto, passiamo alle altre comunicazioni. Chi vuole 

fare delle comunicazioni si faccia avanti. Prego, consigliere Falsone. 

 

Consigliere Falsone 

Buonasera a tutti. Con questa comunicazione, colleghi consiglieri, Sindaco, 

Presidente, vorrei sottoporvi un tema che abbiamo già trattato in questa sede e 

in particolare nel consiglio del 19 febbraio quando presentammo una mozione 

a sostegno del decreto immigrazione e sicurezza. Ci hanno segnalato con tanto 

di foto allegate due situazioni che stanno recando disagio e fastidio ai cittadini: 

la presenza di accattoni rom e venditori abusivi particolarmente in due zone 

della città nell’area adiacente alla Carrefour di via Alfieri, dove oltre alla solita 

bancarella che ci risulta non regolare, si riuniscono scorribande di etnia rom e 

molto spesso anche una coppia di tossicodipendenti. Ora, signor Sindaco, per 

evitare che si infiammi come è successo nel consiglio del 19 febbraio, dove mi 

accusò di mettere in discussione le sue parole, siamo forniti di prove 

fotografiche che siamo disposti di farle avere. L’altra zona dove si apprende la 

stessa situazione, è l’area dell’Ecocentro, dove si è constatata la presenza di 

rom fuori dal cancello che con atteggiamento molesto cercano di impossessarsi 

della merce e in alcuni casi entrano addirittura all’interno dell’Ecocentro 

creando disagio e discussioni tra i cittadini, operatori ecologici e rom stessi. Mi 

auguro che il Sindaco, possessore delle deleghe alla sicurezza e alla Polizia 

locale prenda provvedimenti. Grazie. 
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Presidente 

Grazie consigliere Falsone. Altri interventi? Consigliere Raso. 

 

Consigliere Raso 

Buonasera a tutti, buonasera al pubblico, al Sindaco, al Presidente del 

Consiglio, agli assessori e ai consiglieri tutti, al Segretario e ai dipendenti 

comunali. Il mio intervento riguarda il Parco Ilenia Giusti e nello specifico come 

voi sapete o per chi non lo sa, nei mesi precedenti sono stati fatti dei 

sopralluoghi nel parco su indicazione di persone che vivono quotidianamente il 

parco stesso facendo sport, camminate, picnic e via dicendo, dove veniva 

segnalato il degrado del parco. La nostra visita ci ha permesso di evidenziare le 

problematiche presenti e di segnalarle all’amministrazione, nella fattispecie 

nella persona dell’assessore Antonino Russo. La nostra segnalazione ha visto 

un intervento immediato con ripristino e pulizia delle aree interessate dal 

degrado, erba incolta, mancanza di cestini con conseguente presenza di rifiuti. 

Voglio ringraziare innanzi tutto l’amministrazione per il tempestivo intervento 

nella persona dell’assessore Antonino Russo che si è dimostrato attento alla 

problematica. Nonostante tutto però devo rimarcare che ci sono ancora tante 

cose da fare nel parco ed è opportuno ad esempio in alcune zone specifiche una 

maggiore presenza di cestini, ad esempio nella zona dove c’è la sabbia, nelle 

spiaggette, spesso vanno a fare dei picnic o delle grigliate, ho visto dei volontari 

che hanno creato dei cestini, perché ci sono dei ragazzi che si occupano anche 

in alcune giornate proprio della pulizia del parco quindi fanno la raccolta delle 

carte, della spazzatura e devo dire che c’è da ringraziare questi ragazzi che si 

occupano della pulizia e hanno creato dei cestini improvvisati mettendo dei 

sacchi, portano via loro la spazzatura. In quella zona potrebbe essere 

un’indicazione da prendere in considerazione quella di porre particolare 

attenzione. Ci auspichiamo che questa amministrazione ponga particolare 

attenzione a questa area verde che è frequentata da molte persone e vissuta dai 

cittadini orbassanesi e non solo. Per questo io vi ringrazio. 
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Sindaco 

Grazie consigliere Raso. Altri interventi? Qualcuno vuole fare altre 

comunicazioni? Se nessuno vuole fare comunicazioni chiudiamo … prego 

signor Sindaco. 

 

Sindaco 

Solo per rispondere al consigliere Falsone, sono stati allertati sia i Vigili che 

passano regolarmente, quindi la nostra Polizia Municipale, passano 

regolarmente sia nell’area del Carrefour che nell’area dell’Ecocentro e anche i 

Carabinieri, quindi la zona è sotto controllo, sono stati già allertati a suo 

tempo. Questa è la risposta. 

 

Presidente 

Prego Raso. 

 

Consigliere Raso 

Solo un’informazione per avere dei chiarimenti. Avevamo presentato due 

interpellanze, una in merito alla casetta del Parco Ilenia Giusti, non so se per 

queste mandate … era solo questo capire l’iter. Grazie. 

 

Presidente 

Sì, verrà data risposta, assolutamente sì. C’erano delle procedure in corso che 

si stanno chiudendo che sono inerenti proprio anche alla casetta, quindi si può 

fare poi un discorso più completo. Anche per quello c’è già la risposta, domani 

mattina trovo un po’ di tempo e   smisto anche le interrogazioni. 

Procediamo a questo punto con l’ordine del giorno. 


